

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代·新作为·新咸宁

建言献智助乡村振兴

咸宁日报全媒体记者 李嘉 特约记者 闫雯雯

6月13日,新时代湖北讲习所“宣讲专家走基层”活动来到通城,分别走进马港镇界上村东山屋场、瀛通通讯线材股份有限公司、隽水镇桃源水库中药材培育基地,围绕如何实施乡村振兴进行宣讲和交流互动,为助推通城经济社会发展建言献策。

聚焦“三个重点”

如何按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,高质量地推进乡村振兴?

关键是要做好融合、文化、生态三篇文章,聚焦产业振兴、人才振兴、组织振兴三个重点。”宣讲团成员、省直机关工委党校校长邹德文认为,对于通城来说,就是要做通城特色的融合文章。

邹德文说,通城作为一座通达之城,要加快融入武汉城市圈,南昌、武汉、长沙大都市圈“中三角”和九江、岳

阳、咸宁中部“小三角”,就必须做好“五个对接”,即对接高校、对接企业、对接资本市场、对接市民、对接能人,全力聚焦产业振兴、人才振兴、组织振兴。既要做好招商引资,把“培育本土上市公司,作为最好的招商引资”,助推更多本土企业像瀛通电子一样在A股上市;还要坚持以工程化、项目化、清单化、责任化为目标,通过每期邀请一位专家为县委中心学习组授课,结合实际为推进乡村振兴破题、解题。

借力“十校百企千人”计划

乡村振兴,人才是保障。

“通城乡村振兴的资源丰富、潜力巨大、前景可观。”中国地质大学(武汉)区域经济与投资环境研究中心主任邓宏兵建议通城启动“十校百企千人”计划,即通过选择十所知名高校、一百个实力较强的企业、一千个能人带动乡村

振兴。

邓宏兵认为,要发挥人才在推进乡村振兴中的作用,重点是对接名校、对接强企、对接能人,与全国、全世界的名校强企对接。要实现这个目标,首先要与在产学研方面有实力的企业对接,达到延伸产业链,形成产业集群;其次是引导中药材、油茶、生猪等特色产业,与相关高校对接,着力打造手机小镇、中医药健康小镇等特色小镇。

武汉大学经济与管理学院教授范如国、华中科技大学建筑设计研究院副教授姚江波表示,要实现乡村振兴,就要借智借力,重视、培育和使用本地人才,通过走出去、引进来的方式,把相关人才送到高校进行短期学习培训,不断激发本地人才的干事创业热情。

整合“四大元素”

如何建设有品位、接地气、聚人气

的美丽乡村?

华中科技大学建筑设计研究院副教授姚江波认为,通城作为湖北的南大门,重点是要结合全域旅游、精准扶贫、乡村振兴等,整合“竹、药、线、村”四大元素和特色资源,推动美丽乡村建设。

姚江波建议,在围绕“竹”元素开发与利用方面,要通过打造竹海小镇,挖掘竹文化、竹文明;通过打造竹建筑、竹产业、产学研教学基地和举办竹建筑大赛等,做活养生、养老、养颜文章,并注重运用“养颜谷”等时尚概念来包装中医药小镇,使“四大元素”与当地特色资源有机结合,促进乡村旅游产业发展。

“美丽乡村建设要大胆谋划,积极创新。”范如国表示相信,一旦通城丰富的历史、文化、自然资源得到充分利用,一个幸福、美丽、宜居的新通城一定会早日建成。

小龙虾 喜丰收

13日,赤壁市余家桥乡东港湖天然养殖基地农民在装运小龙虾,准备销往武汉等地。

近年来,余家桥乡结合当地丰富的水资源优势,大力发展小龙虾、黄鳝、鳜鱼、黄颡等特种水产养殖业,增加农民收入。目前,全乡水产养殖面积已达1万余亩,其中小龙虾年产480吨,养殖户达300余户,人均年增收近1000元。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 刘敏 摄



建“果匠小镇” 办“孔雀山寨”

通山一镇一特产业经济致富一方

本报讯 通讯员王能朗、焦阳、阮姝、郑梦溪报道:仲夏时节,笔者走进通山县“孔雀山寨”,只见2500多羽“身披金线”的蓝孔雀,正以优雅姿态迎接游客……

“多亏了这些孔雀,让我找到了脱贫之路。”正在办理孔雀“寄养托管回收”手续的大路乡东坑村村民冯光华告诉笔者,去年6月,他从这里领养了400羽孔雀,按照协议,饲料、技术和防疫都由“孔雀山寨”负责。一年之后,按

每只100元的寄养费,将孔雀退回给“山寨”。目前,他喂养的孔雀已被回收270羽,收到寄养费2.7万元,一年就摘掉了贫困户的“帽子”。

这是通山县发展“一镇一特”产业经济,带动群众脱贫致富的一个缩影。

近两年来,该县按照“一村一品、一镇一业、五化同步、全面小康”的基本要求,因地制宜打造特色小镇、发展特色产业,带动柑橘、枇杷、茶叶、蔬菜、畜禽、油茶等特色产业发展,辐射带动近5万农民增收脱贫,人均纯收入年增长

10%以上。

湖北富民生态农业园股份有限公司投资3000万元,在大路乡新桥冯村创办的占地5000亩“果匠小镇”,采取“公司+村委会+基地+贫困户”的模式,吸收98家贫困户以土地入股和进基地务工等方式参与经营,户均年增收1万余元。

“孔雀山寨”负责人王文教表示,今年该公司将至少繁殖4万羽小孔雀,以满足200户贫困群众的领养需求。

骆仁强:养殖水蛭奔富路

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 龙钰 孙莉莉

今年28岁的骆仁强,2013年大学毕业后,放弃了在大城市奋斗的想法,毅然回到家乡创业。

“我家祖辈都是农民,有国家的富民好政策,在农村一定能干出一番大事业。”骆仁强考察过很多创业项目,却因为各种各样的原因,一直没有找到合适的创业项目。后在一朋友的介绍下结识了洪湖市人工水蛭养殖大户刘老板。在与刘老板的交谈中,得知水蛭是一种宝贵的药用资源,市场销售前景广阔,养殖周期短、风险较低、回报快,从而坚定了骆仁强养殖水蛭致富的信心。

为确保养殖成功,骆仁强一方面多方搜集水蛭养殖相关资料,一方面积极向养殖专家请教,并到沿海地区的水蛭养殖大户“取经”学习。通过不断学习和考察,骆仁强总算摸到了点门道,并于2014年开始试养水蛭。2017年,他

养殖的水蛭终于获得大丰收,实现销售收入近80万元,利润40万元,为事业发展积累了“第一桶金”。

熟悉的人都知道,水蛭养殖的市场前景虽然好,但成功却不会一帆风顺。在近4年的养殖过程中,骆仁强也遇到了不少困难。

“因为对水蛭苗的孵化技术不懂,所以被人蒙骗了一大笔钱。”2014年,骆仁强投资的10万元,当年就损失了8万多元,这让他第一次感受到了创业的艰难。

面对困难,骆仁强并未灰心,他一方面潜心总结水温、水深以及水蛭疾病防治和孵化方法,一方面多次前往荆

州、江苏等地学习养殖水蛭经验,终于成功克服了水蛭生长、育苗、疾病防治等难关。

“这几年都在投资,没见收益,前所未有的压力,让我觉得喘不过气。”骆仁强感慨地说,尽管家人当时都劝他放弃,但他却坚持了下来。

“根据目前的市场行情测算,预计今年总产值可达700万元左右。”谈起今年的大丰收,骆仁强对自己大胆投资80余万元,将养殖面积扩大到100亩,并带动合作社发展200亩的养殖前景充满信心。他说,下一步准备无偿为周边村民提供水蛭养殖技术,带领村民共同走养殖水蛭致富之路。



说起水蛭,有些陌生;但讲蚂蟥,有农村生活经历的人就很熟悉了。如今,这个让人生畏的“吸血虫”,在骆仁强的手里也变成了宝贝。

10日,记者走进嘉鱼县新街镇王家月村水蛭养殖场,沿着一条铺满螺蛳壳的小路走进养殖场深处,见到正在挖水池的骆仁强——这家水蛭养殖场的主人。



我市将扩建新建5所中小学 助推城区教育均衡发展

本报讯 记者朱亚平、通讯员张曙报道:昨日上午,市人大常委会副主任镇方松就市政府《关于市城区推进义务教育均衡发展情况报告》的审议意见落实情况进行专题调研。

调研组一行实地察看了城区4所中小学校的校园建设情况,并就今年城区5所新建、扩建学校的推进工作进行现场督办。

镇方松说,近年来,我市高度重视城区义务教育均衡发展工作,不仅市、区领导共同发力,而且相关部门也全力支持配合,为促进城区义务教育均衡发展奠定了基础。

镇方松要求,各相关部门

要进一步提高思想认识,真正把教育当成打基础管长远的事业,当成最大的民生工程,切实放在优先发展的地位,真心实意带着“家长的干劲,市长的责任”干事;要明确每年需要完成的学校扩建新建目标,落实工作责任,最大限度地控制大班额;要在保障安全的前提下,加快学校建设,加强设施、师资配置,实现标准化建校;要规范招生和办学行为,

按照“就近入学、联合划片”的原则,公开、公平招生;要加强部门间的协调配合和支持,打通环评、交通、国土等环节,简化建校程序。

泰康保险集团向我市捐赠公益墓 推进仙鹤湖湿地园建设

本报讯 记者王恬报道:昨日,我市梓山湖大健康产业示范园区仙鹤湖湿地园公益墓捐赠暨终极关怀国际研讨会举行,泰康保险集团高级副总裁、泰康健投集团CEO刘挺军代表集团向我市捐赠2万座公益墓墓穴。

副市长吴刚出席并讲话。

仙鹤湖湿地园位于梓山湖生态科技新城北部,是一片辽阔的丘陵地带,既有绿草如茵的山坡,还有碧波荡漾的湖水,以及水面上悠闲飞翔的鹤群,宛如人间仙境。

仙鹤湖湿地园作为省民政厅批准建设的大型经营性公墓,园区占地1800亩,分为仙鹤

湖景区和“梅、兰、竹、菊、桂、樱”六个纪念园区。此次捐赠的2万座公益墓占地300亩,计划投资3000万元。

吴刚说,咸宁是一座尊老、敬老、养老、安老的城市,生态疗养、公益养老、殡葬礼仪、陵园公墓等相关事业快速发展。为革除丧葬陋习,提倡文明、绿色殡葬,引进泰康保险集团建设的终极关怀项目,旨在礼赞生命之美,倡导“治丧有礼,落葬有仪”,与我市的相关理念不谋而合。相信仙鹤湖湿地园项目,一定会为推动我市精神文明建设和经济创新发展起到积极的促进作用。

咸安表彰最美家风传承人

本报讯 记者吴钰、特约记者胡剑芳、李星报道:16日晚,2018咸安区最美家风传承人物颁奖典礼在市会议中心隆重举行。

以“树立良好家风,弘扬中华文化”为主题的评选活动,由咸安区纪委监委、区委宣传部联合主办。自4月启动以来,经过评选组委会初次评审、群众网络投票和综合复评等环节,最终评选出6名最美家风传承人物。

这6位最美家风传承人分别是:传承“诗书不可不读”家风

祖训,祖孙三代出了5位博士的余启绪;将先辈红色家训化成清白家风的钱亦石教授之孙女钱道波;以“做事先做人,做人先洗心,洗心需求知”为家风家训的画家董继宁;传承“小爱利家,大爱利人”家风家训,26年如一日照顾孤寡老人的王敏;以“知足、吃苦、勤俭、厚德”家风影响家人的优秀干部孙宏春;以“善良、勤劳、节俭”为家风的咸安籍全国“十大国宝级”军工人物、我国99A主战坦克总设计师毛明。

市企业信用协会揭牌成立

本报讯 记者朱哲、通讯员吴思文报道:14日,市企业信用协会第一届第二次会议暨咸宁市企业信用协会揭牌仪式在福人工业园举行。

为践行社会主义核心价值观,推进企业信用体系建设,该协会将本着信息共享、资源共享、利益共享的原则,广泛组织开展信用咸宁创建工作,共同推进诚信中小型企业建设,为湖北“建成支点、走在前列”作出新的贡献。

市城管执法委二大队
给福利院老人送爱心

本报讯 通讯员陈厚润报道:14日,市城管执法委综合执法二大队联合咸安区浮山办事处青龙社区,组织党员干部走进浮山福利院,给福利院老人送去粮油、粽子等生活物质,送上端午节的祝福与问候。

参加活动的党员干部和社区居民一道,共同为福利院老人

奉献了一台精彩的文艺节目。伴随一曲感人至深的《父亲》,热情洋溢的腰鼓表演和寓意幸福的《美丽咸宁》歌舞,一个个自编自演的节目引得老人阵阵喝彩。

据悉,每逢节日看望和慰问孤寡老人,是该大队坚持多年的传统,旨在通过实际行动弘扬中华传统美德,传递人间大爱。



日前,崇阳县铜钟乡铜钟村村民正在丫吉山药材基地锄草。该基地种植有黄精、射干、麦冬、白芨等中药材200余亩,亩平收入达到6000元以上,吸引不少周边农户种植中药材致富。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 通讯员 徐敏凡 摄